matematicar.in.rs

MuHUCTApPCTBO NPOCBEeTe, HAayKe U TeXHOIOLWKOr pa3Boja
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPEUJE

OKPY}KHO TaKMHUYeH€ U3 MaTeMaTUuKe
Y4€HUKa OCHOBHMUX LLWKONa

19.03.2016 - VIl paspen
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1. Jokaxwu ga je «,/E- auuoHanaH 6poj.
A ] 41 3P p POJ

2. [lyxxuHa ctpaHuue npasunHor wectoyrma ABCDEF je 2cm.
Mpaee ogpeheHe ctpaHnuama AB n CD ceky ce y Tadkm G.
Onpeav o6um n nospLumHy Tpoyrna DFG.

3. [laT je npaBunaH wecHaectoyrao. Ogpean 0poj npaBoyrnux
TpoOyrnoBa uYuja Ccy TeMeHa yjegHO W TemeHa pgartor
LuecHaecToyrma.

4. Mepa v Joua cy ywnu y npogaBHULYy Y KOjOj ce CBe LEeHe
napaxanajy uenum 6pojem anHapa. lNepa je Kynmo 3 cBecke
n 4 onoBke WM nnatmo HoBYaHuuama og 10 guHapa 6e3
Kycypa. Joua je kynuo 9 cBesaka u 2 onoske. [lokaxu aa v
OH MOXe nnaTuTu KyrnibeHy poby Hos4aHuuama oa 10
AvHapa 6e3 kycypa.

5. Heka je E cpeguwTe ctpaHuue CD kBagpata ABCD v Heka
je F nogHoxje Hopmarne u3 B Ha npaBy AE. [lokaxu aa je
CF=CD.

Csaku 3agatak ce 6oayje ca no 20 6bogosa.
W3papa sagataka Tpaje 150 muHyTa.
Peller-e cBaKor 3afjartka KpaTKo U jacHO 0Bpa3noxuTy.



matematicar.in.rs

VII PA3PEQ

MNpu3HaBaTK CBaKM Ta4yaH NOCTYNaK Kojy ce pasnukyje ol Kibyua.
BopoBatbe NpuAaroAnTH KOHKPETHOM HauMHY pellaBaiba.

1.

3V2-4
J‘ +3\/_ 4+3\/_ 3J_ " [7 noeHa]
=JF— 6_4‘5—\5_1’(1—\/_—2)2 [7 noena)
- \! 18—16 2

:\/3_2:/_‘/5:\/5_\/5+1:‘|, [6 noexa]
2 E D

2. [lyx DF je kpaha AwjaroHana wectoyrna, na je
DF =2+/3cm [5 noewa). Tpoyrao BGC je jenHaKo-
cTpaHuyaH na je DG = 4cm [5 noena]. Tpoyrao DFG
je npasoyrnu, na je FG* = DF? + DG’ = (23) +
4%)em? =28cm?, Tj. FG=2+/7cm [5 noenal. 3aTo je
Herosa noBpLivHa P=4+/3cm?, a obum A B

0= (2\/3 34437 Jcm [5 noeHal.
3. XnnoTeHy3a TpaXXeHor TPOyria je yje[jHO W NPeyHNK OMUCaHor Kpyra LecHaecToyria
[5 noeHal. Y npaBMIHOM LLIECHAECTOYrNy NOCTOj1 8 NPEYHIKa, KOju Cy 3anpaBo erose
najsehie gujaroHane [5 noewa). Tpehe Teme npaBoyrnor Tpoyria Moxe 6uTn 6uno Koje
Apyro on 14 npeocTanux TemeHa Na je ykynaH 6poj npaBoyrnnx Tpoyrnosa 8-14=112
[10 noexa).
4. Heka Cy X 11 y, PeioM, LieHe CBECKe 1 0I0BKe y AnHapuma. Tpeba
nokasaTy Aa je 9x + 2y aembmBo ca 10. Kako je 6poj 3x + 4y Aerbus ca H /
10 (no ycnoBy 3apatka), To je n 3(3x + 4y) pembumso ca 10. Capa
MMamo:

3(3x + 4y) — (9x + 2y) = 10y.
Kako 10 | 3(3x + 4y) u 10 | 10y, To 6poj 10 Mopa Aa Aenu v 9x + 2y,
wTo je v Tpebano fokasaTtn [20 noeHa).
5. (MJ1 49/3) Pewerve 1. Heka je H Tauka npeceka npasux AE n BC
(cnuka). NMpasoyrnu Tpoyrnosu ADE n HCE cy nogyaapHu (kateTa u E
owrTap yrao), na je CH=AD = a, rpe je a fyXuHa cTpaHuLe KBajparta
[10 noena]. [lyxxuHa xunoteHy3e npasoyrnor Tpoyrna BFH je 2a, a
CF je TexwwHa nuHuja oprosapajyha Toj xunoTeHysu, opakne je FC ‘A B
=BC=a[10 noeHal.
Pewerve 2. Heka je G cpeamwre ctpaHuue AB. Tapa je AGCE napanenorpam na je
GC || AE, opakne cnepu pa je BFLCG [8 noewal. C apyre cTpaHe, npasa GC cappxu
cpearby NUHWjy Tpoyrna ABF, na nonosu Ay BF, Tj. OHa je tbeHa cumeTpana [8 noenal.
Opatne cneau aa je CF = CB = CD [4 noeHal].




